
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 

ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ

ΣΤΑ ΨΑΡΑ

19 Μαίου 2001



Πολίτες των Ψαρών, φίλες και φίλοι,

Με μεγάλη συγκίνηση βρίσκομαι στα Ψαρά, σ’ αυτό το 

ιστορικό νησί, σ’ αυτόν τον τόπο που μας άφησε ιστορικές 

παρακαταθήκες. Χάρη στην θυσία του μπορούμε σήμερα, 

μέσα σε ένα τελείως διαφορετικό διεθνές περιβάλλον, να 

ατενίζουμε το μέλλον με σιγουριά, αυτοπεποίθηση και 

αισιοδοξία.

Προχωρούμε στην αρχή του 21ου αιώνα με την ίδια εμμονή 

σε στόχους, τις ελευθερίες μας, την ακεραιότητα της 

χώρας αλλά σε ένα τελείως διαφορετικό περιβάλλον που 

σήμερα είναι μιας και μας απασχολεί το μέλλον του 

γεωπολιτικού μας χώρου, το μέλλον του ευρωπαϊκού 

χώρου, στον οποίο ανήκουμε. Και το μέλλον της Ευρώπης 

ταυτίζεται με το μέλλον των πολιτών της, όπου και αν 

βρίσκονται, όπου και αν κατοικούν.

Γι’ αυτό και πρώτη προτεραιότητά μας είναι η όλο και 

περισσότερη ανάπτυξη, η όλο και περισσότερη ευημερία 

σε όλους τους πολίτες της χώρας μας και κατ’ εξοχήν σε 

εκείνους που ίσως να αισθάνονται ακόμη ξεκομμένοι ή 

απομονωμένοι.



Σταθερή επιδίωξή μας είναι κάθε περιφέρεια, κάθε νομός, 

κάθε νησί, κάθε γωνιά της Ελλάδας να είναι τόπος 

ζωντανός, χώρος δημιουργίας, εστία ανάπτυξης. Γιατί 

έχουμε εκπονήσει ένα συνολικό σχέδιο για τη χώρα. Ένα 

ολοκληρωμένο σχέδιο που δεν δίνει μόνο έμφαση στις 

υποδομές, αλλά ταυτόχρονα αναδεικνύει τις ιδιαιτερότητες 

του κάθε τόπου, καθώς και την ιστορική και πολιτιστική 

κληρονομιά του. Απόδειξη, εδώ στο νησί σας, η 

διαμόρφωση του χώρου στη Μαύρη Ράχη, η δημιουργία 

Ναυτικού Μουσείου και η διαμόρφωση των αρχαιολογικών 

χώρων.

Φίλες και φίλοι,

Τα τελευταία πέντε χρόνια, το γνωρίζετε άλλωστε γιατί το 

ζείτε, πολλά προγράμματα εξελίσσονται στο νησί σας για 

την πλήρη ανάπτυξη της υλικοτεχνικής υποδομής του:

> Ορισμένα απ’ αυτά έχουν ολοκληρωθεί, όπως οι 

λιμενικές εγκαταστάσεις, η αίθουσα πολλαπλών 

χρήσεων του δήμου Ψαρών και το ελικοδρόμιο.

> Συγχρόνως, με το πρόγραμμα «Ιπποκράτης» το νησί 

σας εντάσσεται πλήρως στο σχέδιο υγειονομικής 

θωράκισης των νησιών του Αιγαίου.



> Παράλληλα, με το πρόγραμμα «Σχεδία» εισάγεται η 

πληροφορική στα δημοτικά σχολεία των Ψαρών. Γιατί 

εμείς θέλουμε η κοινωνία της γνώσης, στην οποία 

βασίζεται η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού, να 

είναι παρούσα και στα πιο απομακρυσμένα νησιά από 

τις πρώτες κιόλας βαθμίδες της εκπαίδευσης.

> Επιπροσθέτως, ολοκληρώνεται εντός του έτους η 

κατασκευή πρατηρίου υγρών καυσίμων για την 

ικανοποίηση των ενεργειακών αναγκών του νησιού.

> Παράλληλα, δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη 

και τον εκσυγχρονισμό των ακτοπλοϊκών μεταφορών 

που αποτελούν τον κύριο παράγοντα για την άρση της 

απομόνωσης των Ψαρών. Συγκεκριμένα επιδοτούνται 

δέκα γραμμές που θα εξυπηρετούν την επικοινωνία της 

Χίου με άλλα νησιά.

Φίλες και φίλοι,

Οι κυβερνήσεις του ΠΑ.ΣΟ.Κ, όχι με λόγια αλλά με έργα, 

όχι με προθέσεις αλλά με πράξεις σκύβουν πάνω στα 

προβλήματα του λαού, γιατί είναι εκφραστές των 

συμφερόντων του λαού και αφουγκράζονται τις ανησυχίες 

του, τις προσδοκίες του. Φτιάχνουμε και θα παραδώσουμε 

στα παιδιά μας μια Ελλάδα καλύτερη. Φτιάχνουμε μια 

Ελλάδα με σχέδιο, με όραμα, με προοπτική. Γιατί θέλουμε



μια κοινωνία ισχυρή που συνεχώς θα αναπτύσσεται με 

κοινωνική ευαισθησία. Αυτή είναι και η κεντρική επιδίωξή 

μας.

Φίλες και φίλοι,

Η ενεργός συμμετοχή μας στη διαμόρφωση του 

μέλλοντος της Ευρώπης μας προσφέρει πολλά 

πλεονεκτήματα. Με την πολιτική μας χτίζουμε γέφυρες 

στον κόσμο και στηρίζουμε μια παγκόσμια κοινότητα, 

όπου ο καθένας είναι υποχρεωμένος να σέβεται τα 

ανθρώπινα δικαιώματα, να σέβεται το γείτονά του και δεν 

έχει δικαίωμα να προσφύγει στη βία.

Η Ελλάδα πρωταγωνιστεί στα Βαλκάνια, στο Αιγαίο, στην 

Ανατολική Μεσόγειο:

> Με μια πολιτική φιλίας και συνεργασίας, η οποία 

συμβάλλει ενεργά στη λύση των προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουν οι γείτονές μας.

> Με μια πολιτική ειρήνης και ευθύνης, που μας

εδραιώνει στη διεθνή σκηνή και πιέζει τις άλλες χώρες 

να ακολουθήσουν τον ίδιο δρόμο.

> Με μια πολιτική ασφάλειας, που περισσότερο από 

οπουδήποτε αλλού γίνεται ιδιαίτερα αισθητή σε τόπους



-  σημεία αναφοράς του ελληνισμού, όπως είναι τα 

Ψαρά και η Χίος.

Σήμερα η Ελλάδα έχει φωνή, κύρος, παρουσία. Ως 

ισότιμος εταίρος στη ζώνη του ευρώ διαθέτει τα μέσα για 

να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις προκλήσεις της νέας 

εποχής και να ελαχιστοποιήσει τις επιπτώσεις από τις 

αρνητικές πτυχές της παγκοσμιοποίησης.

Από τα Ψαρά θα ήθελα να στείλω το μήνυμα πως η 

κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ ως εκφραστής των συμφερόντων 

του λαού επιδιώκει τη δημιουργία μιας ισχυρής κοινωνίας 

με συνοχή και αλληλεγγύη.

Η ισχυρή κοινωνία αποτελεί την αναγκαία προϋπόθεση 

για την ισχυρή Ελλάδα. Γι’ αυτήν δεσμευτήκαμε και γι’ 

αυτήν αγωνιζόμαστε. Αλλά και γι’ αυτήν θα κριθούμε.


